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Nota a verbale della riunione sindacale del 16.02.2016 “DID BZ e TN” (sede di Trento). 

La FLP non ha sottoscritto l’accordo di ripartizione del Budget di sede FPS 2013 tra Uffici 

di 2° e 3° livello per la Provincia di Trento, tenutosi in data 16.02.2015, in quanto difforme 

ed in violazione dal metodo di ripartizione utilizzato a livello nazionale di cui all’accordo del 

30.09.2015. 

A nostro parere le risorse complessive assegnate alla ex DP di Trento, già indebitamente 

decurtate di € 827,54 nella riunione del 03.02.2016, avvenuta nella sede di Bolzano, il cui 

accordo non è stato sottoscritto dalla FLP, andavano ripartite tenendo conto solo ed 

esclusivamente dei seguenti parametri: 

1.     Punteggio della quota incentivante raggiunto da ogni ufficio nell’anno 2013; 

2.    Consistenza media del personale ivi assegnato. 

Invece, già in prima applicazione, con l’accordo medesimo, è stato operato un vero e proprio 

taglieggiamento nei confronti della ex Direzione Provinciale di Trento (DP più UD TN). 

Inoltre, precisiamo che le somme assegnate alle direzioni Regionali/Provinciali, derivano dal 

punteggio della quota incentivante che è riferita alla media dei punteggi ottenuti dai 

dipendenti uffici. Nel nostro caso, i firmatari dell’accordo, Amministrazione compresa, hanno 

addirittura corretto il coefficiente di ripartizione, penalizzando tutti i dipendenti della DP 

di Trento, portando il predetto coefficiente individuato a livello Nazionale dal 18,28% al 

ridicolo 4,95%. 

Quindi, partendo dal peccato originale avvenuto nella riunione del 03.02.2016 si è continuato 

a seguire la strada sbagliata. Tradotto in soldoni, la FLP denuncia un indebito decurtamento 

di € 4.394,33 (accordo nazionale € 5.971,09 – accordo locale € 1.576,76), perpetrato ai 

danni del personale in servizio presso la ex DP di Trento, nell’anno 2013 (in presenza di 

certificata carenza di personale, dichiarata dalla stessa Amministrazione). 

Spiace evidenziare che la proposta della decurtazione sia arrivata dalla stessa 

Amministrazione che dovrebbe essere a conoscenza delle regole contrattuali e dei limiti che 

si hanno nelle contrattazioni territoriali ed oltretutto dovrebbe rispettare gli accordi 

nazionali. 

Limiti che non possono essere demoliti con opinabili votazioni a maggioranza tra le 

Organizzazioni Sindacali ed RSU. Così come avvenuto durante la riunione in oggetto. 

Altrimenti si autorizzano le “maggioranze” a fare il proprio comodo… anche quello di violare 

le regole ed i parametri derivanti da dati oggettivi e certi, come quelli delle lavorazioni 

effettuate dal personale di questo o quell’Ufficio. Davvero sconcertante! 
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Ultima considerazione, di non poco conto, che va evidenziata. 

E’ chiaro a tutti che qualche losco figuro, tenterà di fare proselitismo, sbandierando a desta 

ed a manca che con questa operazione si sono sottratti soldi alla DP in favore dell’UD di 

Trento, cercando di dimostrare che i primi non fanno nulla ed i secondi fanno di più… 

La FLP si vuole sottrarre a questa logica che porterebbe ad una miserabile “guerra tra 

poveri”. 

Nella sopra esposta fattispecie siamo di fronte alla violazione di un principio. Non si possono 

sottratte soldi assegnati ad un Ufficio e destinarli ad altri. E’ un abuso che non possiamo 

condividere, perché, oggi si perpetra nei confronti della DP, domani si potrebbe perpetrare 

nei confronti dell’UD.   

 

 

Trento li, 18.2.2016 
 

 

 

                       Cordiali Saluti 
Per la Segreteria Regionale 

        Salvatore Smeraglia – Giuseppe Vetrone 


